



央行等八部门：合理满足民营房企金融需求

中国人民银行27日发布消息称，中国人民银行等八部门近日联合印发通知，明确金融服务民营企业目标和重点，并提出支持民营经济的25条具体举措，持续加强民营企业金融服务，努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

通知强调，要从民营企业融资需求特点出发，着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资渠道。银行业金融机构要加大首贷、信用贷支持力度，积极开展产业链供应链金融服务，不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。抓好《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》等政策落实落地，保持信贷、债券等重点融资渠道稳定，合理满足民营房地产企业金融需求。优化民营企业债务融资工具注册机制，鼓励和引导机构投资者积极科学配置民营企业债券。支持民营企业上市融资和并购重组，发挥区域性股权市场、股权投资基金对民营企业的支持服务作用。通过提升经常项目收支便利化水平、完善跨境投融资便利化政策、优化跨境金融外汇特色服务，支持民营企业“走出去”“引进来”。中国人民银行表示，下一步，中国人民银行等部门将指导金融机构抓紧落实通知要求，制定具体实施细则。

国内

2024年故宫博物院年票 12月1日至31日发售



据故宫博物院网站消息，2024年故宫博物院年票将于2023年12月1日—12月31日发售，开售时间为12月1日20时。

据悉，2024年年票有效期为2024年1月1日至12月31日，有效期内可入院参观10次，每位观众限购1张，年票价格300元，不含钟表馆、珍宝馆。中国内地观众须用身份证件购买，非中国内地观众请使用港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、港澳台居民居住证、外国人永久居留身份证或护照购买。

目睹家庭暴力的未成年子女 也是家庭暴力受害人

为加强全社会的未成年人保护意识，提升未成年人自我保护能力，最高人民法院27日以未成年人保护为专题发布2023年第二批反家庭暴力典型案例。典型案例共6件，涉及人身安全保护令、强制报告制度等内容。其中明确，被抢夺、藏匿以及目睹家庭暴力的未成年子女也是家庭暴力受害人。

其中一起典型案例是：在蔡某某申请人身安全保护令案中，蔡某某的父亲采用暴力抢夺、藏匿蔡

某某等方式争夺抚养权，后不顾蔡某某哭喊阻止，暴力殴打蔡某某母亲，同时造成蔡某某面部受伤，导致蔡某某因极度缺乏安全感等心理问题接受心理治疗。考虑到孩子所遭受的身体、精神侵害与其父亲的家庭暴力行为直接相关，人民法院对蔡某某申请人身安全保护令的请求予以支持，体现了司法对抢夺、藏匿未成年子女以及其他家庭暴力行为“零容忍”的态度。

国际

韩国国家情报机构 三名高官集体辞职



韩国媒体26日报道，韩国国家情报院领导层三名高官当天集体递交辞呈，获总统尹锡悦批准。按韩媒说法，尹锡悦因不满国情院人事管理争议而将上述三人解职。

据韩联社报道，韩国总统办公室发表声明说，尹锡悦已批准国情院院长金奎显和第一次长、第二次长两名副手辞职。声明中没有提及三人的辞职原因，也没有说明尹锡悦为何同意。金奎显2022年5月被任命为国情院院长。按声明中说法，他上任后“重新确立了国情院作为国家最高安保和情报机构的地位”，并建立与友好国家情报机构的合作体系。

朝鲜“万里镜-1”号侦察卫星 加快微调进程

朝中社27日报道，朝鲜国家航空航天技术总局平壤综合管制所当日说，朝鲜侦察卫星“万里镜-1”号的微调进程正在加快，旨在比原计划提前1至2天完成。

朝中社说，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩对侦察卫星运行准备工作的顺利进行表示满

意。朝中社此前报道，金正恩日前多次到国家航空航天技术总局平壤综合管制所视察侦察卫星运行准备情况，并察看卫星拍摄的图片。朝鲜国家航空航天技术总局21日晚成功发射“万里镜-1”号，卫星顺利进入轨道。该机构说，“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后，自12月1日起正式开始执行侦察任务。

日本禽流感疫情疑蔓延 恐需扑杀超7万只鸡



日本农林水产省25日确认该国暴发今年秋冬以来首起高致病性禽流感疫情后，位于本州岛的茨城县26日报告一家养鸡场疑似出现疫情。如果检测结果呈阳性，这家养鸡场饲养的约7.2万只鸡将全部被扑杀。

茨县政府26日说，防疫人员在一家养鸡场实施禽流感简易式检测时，发现部分鸡检测结果呈阳性。出现这一情况后，当地已限制人员和车辆移动。如果基因检测结果确认为高致病性禽流感，当地将采取扑杀等防疫措施。日本的禽流感流行季一般从当年10月开始。去年10月至今年4月，日本累计扑杀超过1700万只禽类，创下单个禽流感流行季扑杀禽类数量的最高纪录。



推动全民健身

经过4年多建设，上海市浦东新区南部地区最大的体育服务综合体周浦体育中心近日启动试运营，在丰富体育设施供给的同时，进一步完善了“15分钟社区体育生活圈”。

边栏

日本岐阜市中心 试运行无人驾驶公交车



日本岐阜市开通两条无人驾驶公交车路线，25日举行发车仪式。

据日本共同社报道，沿着两条线路行驶的公交车最初将部分实现无人驾驶，力争在一定条件下能够完全无人驾驶。据岐阜市有关部门介绍，在日本全国，类似这样在交通量较大的中心区域运行无人驾驶公交车十分罕见。

每辆无人驾驶公交车能坐10人，最高时速19公里。这两条运营线路途经市政府大楼和岐阜公园等，遭遇天气恶劣时会停运。现阶段，这两条线路的公交车可免费乘坐，但乘客需提前预约。

咖啡杯大小 木制外壳卫星明年发射



据美国媒体近日报道，美国航天局和日本宇宙航空研究开发机构正计划向太空发射首颗木制外壳卫星，目的是让太空飞行变得更可持续。

美国趣味科学网站报道说，这两家太空机构表示，这颗人造卫星LignoSat约为咖啡杯大小，其外壳由木兰木制成，将于2024年夏天发射进入地球轨道。

今年早些时候，研究人员在国际空间站上测试了3种木材样本——木兰木、樱桃木和桦木。他们最终选择了木兰木，因为它在制造卫星的过程中出现裂缝或断裂的可能性相对很小。